

一场“就业春潮”下的双向奔赴

——2025年“春风行动”新春第二场招聘会见闻



“我今天和两家单位签了意向，下周就能面试了，你放心吧！”35岁的小张把这个好消息第一时间分享给在家带娃的妻子。春节前，在我市一家私企干了11年采购工作的小张被裁员，一家三口的经济来源瞬间“断档”，这让小张很是焦虑，好在这场招聘会为他提供了新的就业机会……

近日，以“春风送岗促就业 精准服务暖民心”为主题的大同市2025年“春风行动”新春第二场招聘会在市就业创业服务中心举办，记者在现场真切感受到这场“就业春潮”下求职者与企业之间的双向奔赴。

当日上午10时许，招聘会现场已是人头攒动。为吸引求职者，招聘单位各出奇招，不仅将薪资待遇、福利保障等优厚条件醒目展示，还安排经验丰富的工作人员耐心解答求职者的疑问。而求职者们也根据自身专业、技能以及职业规划，与招聘单位进行深入且热烈的双向洽谈，活动现场气氛火热。

24岁的小李大学毕业后在北京工作了一年，今年打算回同就业。“激烈的人才竞争和有限的晋升空间，促使我选择回乡就业。这次招聘会提供了这么多岗位，我感觉机会挺大。”小李满怀期待地说。去年大



学毕业的小赵考研失利后，便将重心转向就业。在招聘会现场，一家数据呼叫企业引起了小赵的注意，他和这家单位签了求职意向，希望能顺利入职。

“现在为大家直播的是‘春风行动’第二场招聘会现场，有求职意向的家人们赶紧进入我们的直播间，找到你心仪的岗位。”此次招聘会线上直播同样人气爆棚，该中心直播人员通过“大同就业创业”官方抖音号，对招聘会进行全程直播。直播期

间，累计约4.3万人涌入直播间，大家踊跃在评论区留言，积极咨询岗位信息，线上互动氛围热烈。

此外，招聘会现场还设有专门的职业指导台，就业指导老师为求职者现场解答求职疑问以及职业规划。该中心职业指导师段娅姝针对不同求职人群给出不同的发展建议。她说，对于刚刚毕业的高校毕业生，应深入剖析自身兴趣、挖掘个人优势、明确求职方向，将自身能力与市场需求精

准对接，从而锁定适配岗位，顺利开启职业生涯；对于已在外地就业、打算回同发展的求职者，首要任务是全面了解大同本地就业情况。若在一线城市已积累丰富资源，且两地就业环境差异显著，需谨慎权衡返乡利弊。若在外工作时间较短，难以适应外地高强度工作节奏，可凭借在外积累的经验，找准自身定位，回乡寻觅合适工作机会；对于已被裁员的大龄求职者，务必要打破固有思维模式，以“空杯”心态重新审视自我与职场环境。优先考虑解决就业问题，保障家庭经济来源，随后依据自身实际情况，逐步规划长远的职业发展路径，切勿过度受限于过往专业与学历。

据悉，本次招聘会由66家单位进场招聘，提供了1613个岗位。此外，该中心还通过我市驻京津冀地区就业服务站收集了800余个京津冀地区优质岗位信息，这些岗位与本地岗位形成互补，求职者如果在现场没找到合适工作，可以借助服务站信息将求职范围拓展到京津冀，通过线上沟通等方式获得更多就业机会。

本报记者 双红



点上出彩 线上成景 面上开花

平城区推动农文旅融合发展新格局

本报讯（记者 孙向阳）平城区围绕优势资源，挖掘历史文化，以“金家湾民宿”“知青大院”“梦太空嘉年华”“北魏鹿苑”为基础，探索打造集餐饮、特产、文创、养生、度假为一体的农文旅田园综合体，推动形成“点上出彩、线上成景、面上开花”的农文旅融合发展新格局。这是记者17日从市农业农村局获悉的。

去年以来，平城区依托马军营街道阳和坡村“知青文化”，通过生产队大巡游表演等活动，为游客提供体验知青上山下乡

文娱场景，该项目已累计投资2000万元，全年接待游客近45万人次，实现营业额1200余万元，带动村民30余人就业，促进增收近200万元。积极推动总投资2亿元的“梦太空嘉年华”二期扩建工程，新建文旅商业街、水上乐园、假日酒店、综合体育馆等，打造集农文旅融合、智慧农业、产业孵化实训为一体的现代农业基地，项目带动村民50余人就业，建成后预计可带动周边上百余名村民就业。

以“政府搭台、企业唱戏、集体入股、农

民分红”的模式，平城区充分挖掘马军营街道小石子村汉代通光寺、北魏鹿苑石窟等丰富的历史文化遗存，投资1.9亿元建成小石子乡村振兴示范区项目，打造包括小寺街、鹿野苑食府、高山漂流在内的18个旅游项目。同时，会同江苏无锡赛博文旅公司对小石子村景区整体进行“量身定位”的提档升级规划，并进行专业的业务运营指导，探索农文旅融合发展的“平城模式”，项目累计撬动社会资金8000余万元，带动150余名村民实现就近务工。

寒假期间

我市1800余名“归巢”学子服务家乡助发展

聚力高质量发展的生动体现。

我市各级团组织充分发挥组织优势，推动构建精准化、系统化的工作闭环。在推进大学生“返家乡”社会实践中，聚焦破解人岗匹配难、实践效果弱、管理松散化的现实问题，通过强化岗位对接、培训动员、日常管理三大支撑，织密织牢大学生“返家乡”工作机制高效运行保障网。

寒假期间，团市委坚持让青年了解家乡、服务家乡的原则，引领返乡学子“到基层去，到群众最需要的地方去”，围绕基础工作、民生服务、文化传承等开展志愿服务135余次，参与春节、元宵民俗活动20余场，1800多名大学生用实际行动践行了志愿精神，为家乡发展注入了青春活力，展现了新时代青年的责任担当。

全民健身热 体育消费火

务台前张贴的促销海报吸引了许多消费者充值办卡。

据工作人员介绍，节后来健身的市民逐渐增多。相比种类繁多的健身器械，跑步机和舞蹈课程更受欢迎，每到周末，瑜伽、肚皮舞等热门课程需提前预约。

节后掀起的健身热潮也带火了体育用品市场，越来越多的年轻人将体育用品纳入自己的日常消费清单。记者在平城区源

茂街多家体育用品专卖店看到，运动服饰、篮球、羽毛球、跳绳等体育用品被挂上热销标签，前来购买的消费者络绎不绝。

在明堂公园外围，每天早晨都能看到成群结队的体育爱好者跑步、健走、跳广场舞。“年后专门制定了健身计划，买了运动装备。每次运动后感觉身体变轻盈了，这比在家刷短视频消磨时间有意义多了。”家住柳港园小区的李女士说。

资讯快递

平城区开展孕前优生健康检查宣传活动

本报讯（记者 杨显郁）近日，平城区妇幼健康服务中心在平城区民政局婚姻登记处开展了孕前优生健康检查宣传服务活动，助计划怀孕的夫妇科学备孕、健康备孕。

活动现场，平城区妇幼健康服务中心的工作人员向新人们宣传孕前优生健康检查知识，并耐心细致地解答新人们的疑问，用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解妇幼法律法规、惠民政策以及妊娠风险防范知识。

据了解，免费的孕前优生健康检查项目涵盖了多个方面，包括血常规、尿常规、肝功能、肾功能、彩超等检查，有助于发现潜在的疾病隐患。

山西省创新争先奖 大同提名推荐工作启动

本报讯（记者 丁亚琴）近日，第一届山西省创新争先奖大同提名推荐工作启动，符合条件的优秀科技工作者和团队可于2月25日前将相关材料报送至市科协办公室。

山西省创新争先奖是为了表彰在面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康和社会服务等相关科技创新领域作出突出贡献的优秀科技工作者和团队。

此次表彰名额为先进个人100名，颁发山西省创新争先奖状；先进集体10个，颁发山西省创新争先奖牌。